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Objet : Réponse à la Rev 3 – Appel à renforcer les engagements dans la Déclaration politique de haut niveau des Nations Unies de 2025 sur les MNT et la santé mentale 

Votre Excellence [nom du contact au sein de la mission des Nations Unies ou du représentant du gouvernement dans la capitale, n'hésitez pas à adapter la formule de politesse en conséquence], 

Au nom de [nom(s) de l'organisation] [et de l'Alliance sur les MNT – facultatif si utile], je vous écris pour vous faire part de nos réflexions et recommandations en réponse à la révision 2 de la Déclaration politique pour la réunion de haut niveau des Nations Unies de 2025 sur la prévention et le contrôle des maladies non transmissibles et la promotion de la santé mentale. 

Alors que les négociations se poursuivent, nous sommes profondément préoccupés par le fait que la Rev.2 affaiblit considérablement les ambitions dans plusieurs domaines critiques, mettant en péril la capacité de la communauté internationale à respecter les engagements nécessaires pour atteindre l'objectif 3.4 des ODD. 

Le mandat du HLM4 était clair quant à la nécessité d'une déclaration concise et orientée vers l'action, qui s'appuie sur les engagements précédents et mobilise la volonté politique et l'action par le biais d'objectifs et d'engagements mondiaux mesurables. Le projet actuel est loin de répondre à ce mandat. En particulier, nous exhortons [nom du pays] à adopter une position ferme pour: 

1.    Soutenir et maintenir les objectifs mondiaux en matière de MNT 
Nous saluons l'inclusion d'objectifs accélérés et d'indicateurs, mais nous sommes préoccupés par l'affaiblissement des objectifs indicateurs et la suppression des références aux objectifs de couverture pour 2030. Ces objectifs sont deréférences essentielles pour accélérer les progrès, renforcer les systèmes de santé et améliorer lreddition de comptes, conformément au paragraphe 5 de la résolution A/RES/79/58. Nous encourageons la référence explicite au Cadre mondial de surveillance des MNT de l'OMS afin de garantir l'harmonisation et la reddition de comptes à l'échelle mondiale. 
  
2. Renforcer le libellé des mesures fiscales – Paragraphe 43 
  
Nous sommes particulièrement préoccupés par l'assouplissement du libellé concernant les taxes sur la santé dans la Rev.2, notamment la suppression des taxes sur les boissons sucrées. Cela compromet les engagements pris en faveur d'interventions éprouvées et rentables. 
Nous demandons instamment le rétablissement et le renforcement du libellé de la Rev.1 s'engageant à : « Mettre en œuvre ou augmenter la taxation du tabac, de l'alcool et des boissons sucrées, comme le recommande l'Organisation mondiale de la santé pour soutenir les objectifs de santé. » 
Bien que les industries nocives pour la santé puissent s'opposer à ces mesures, il est crucial que l'élaboration des politiques soit protégée des conflits d'intérêts, notamment en ce qui concerne l'alcool, le tabac et les boissons sucrées, car ils constituent les principaux facteurs de risque des MNT. Nous exhortons les États membres à maintenir également le language sur les autres mesures rentables « Best Buy » qui réduisent ces risques pour la santé, en complément des politiques budgétaires, si l'occasion se présente. 
Nous appelons [nom du pays] à jouer un rôle de champion dans les négociations finales, en plaidant pour un language ambitieux et responsable sur les objectifs en matière de MNT et les taxes de santé publique, et en résistant à l'érosion des mesures essentielles de santé publique. 
Nous vous remercions pour votre engagement continu en faveur de la santé et du bien-être des personnes atteintes de MNT et de troubles mentaux. [Nom(s) de l'organisation] [et l'Alliance sur les MNT – facultatif] se tiennent prêts à aider votre gouvernement à atteindre nos objectifs communs.
Cordialement,
<Signature du représentant de l'organisation>
[Nom, titre]
[Organisation]

  

