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Sujet: Il faut s'engager pour consolider les compromis dans la Déclaration politique de la RAN de l'ONU de 2025 sur l'ENT et la santé mentale

Votre Excellence [nom de la personne à contacter à la Mission des Nations Unies ou du représentant du gouvernement dans la capitale ; vous pouvez adapter le message d'accueil si nécessaire] :

Je vous écris au nom de [nom(s) de l'organisation(s)] [et NCD Alliance (facultatif, si utile)] concernant  la Réunion de Haut Niveau des Nations Unies de 2025 sur la Prévention et le Contrôle des Enfermedades Non Transmissibles et la Promotion de la Santé Mentale, et la Déclaration Politique de l'accompagnement.

Pendant que nous continuons les négociations sur la Déclaration Politique, nous nous engageons fermement à inclure la voie rapide pour les ORL et les voies rapides des indicateurs dans le texte. Nous nous demandons que la conservation de ces voies rapides est fondamentale pour remplir le mandat du RAN d’une « déclaration politique orientée vers l’action avec une vision partagée pour mobiliser la volonté politique » et sa proposition de « considérer les vioes rapides et les objectifs globaux mesurables » (A/RES/79/58, paragraphe 5). Cela a également permis d'accélérer la mise en œuvre de la couverture sanitaire universelle, de renforcer les systèmes de santé et de générer d'importants avantages économiques.

Cependant, nous exprimons notre préoccupation pour les changements proposés dans le texte de la Déclaration politique relative aux taxes sur la santé. C'est une zone clé dans laquelle le texte de la Rév. 1 ajusté est affaibli au détriment des objectifs généraux de la déclaration. Nous espérons revenir sur ces changements et maintenir ou renforcer le texte original de la Rév. 1.

· Concrètement, nous nous concentrons sur les changements proposés au paragraphe 41. Nous nous inscrivons dans les États au mois où, en se basant sur le texte du Zero Draft, nous utilisons « mettre en œuvre ou augmenter » les taxes sur la santé au lieu de « utiliser », pour satisfaire la nécessité de renforcer ces mesures pour atteindre les objectifs sanitaires, en utilisant les recommandations de l'OMS comme référence. Nous vous suggérons ci-dessous : « Mettre en œuvre ou augmenter les revenus du tabac, de l'alcool et des boissons sucrées, selon la recommandation de l'Organisation mondiale de la santé pour atteindre les objectifs de santé ».
· Nous exhortons [nom du pays] à adopter une position ferme en matière de santé et de développement, en fixant les objectifs de la Déclaration politique et le texte ambitieux sur les impôts en matière de santé. Nous espérons que d'autres États membres auront des idées sur ce thème avant la ronde finale des négociations, afin que le texte indique un outil solide pour la prévention et le contrôle des ORL.

Merci pour votre engagement à soutenir les personnes vivant avec des MNT. L'Alliance sur les MNTet [nombres d’autres organisations] sommes pleinement engagés à soutenir votre gouvernement dans la poursuite de nos objectifs communs visant à intensifier et à accélérer l’action sur les MNT.

Sincèrement,

<Signature du représentant national/régional de l'Alliance sur les MNT>

[Nom, position]
[Alliance]

