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BAJO EMBARGO HASTA EL MIÉRCOLES 17 DE SEPTIEMBRE DE 2025, 23:30

Nuevos objetivos de la ONU sobre enfermedades no transmisibles marcan un avance, pero la sociedad civil exige medidas urgentes 
Jueves, 18 de septiembre de 2025 [incluir nombre de su ciudad].- Los objetivos incluidos en el borrador de declaración política de la próxima Reunión de Alto Nivel de la ONU sobre enfermedades no transmisibles y salud mental (RAN4) representan un paso adelante al reconocer la urgencia y magnitud de esta epidemia mundial. Sin embargo, persisten deficiencias críticas que requieren medidas urgentes, advirtió [incluya el nombre de su organización] en el lanzamiento de la Semana Mundial de Acción sobre las ENT.
Los objetivos sobre prevención, atención primaria de salud, financiación, fortalecimiento de la gobernanza, y datos y vigilancia son elementos importantes que demuestran compromiso y sientan la base para medir los progresos. “La siguiente etapa será la acción nacional, y la sociedad civil está lista para seguir exigiendo avances”, afirmó [cita de la dirección de su organización].
La última década se ha caracterizado como un éxito político pero un fracaso en su implementación. La cuarta Reunión de Alto Nivel de la ONU sobre ENT y Salud Mental (RAN4) debe cambiar esta situación, renovando los compromisos por las políticas costo-efectivas que sabemos funcionan. La declaración borrador que será adoptada en la RAN4 tras tres meses de negociaciones en Nueva York, da cuenta de que los gobiernos reconocen que la acción no puede esperar más. Esto es positivo, pero el mandato de la RAN4 fue claro: elaborar una Declaración concisa y orientada a la acción que se base en compromisos previos e impulse la voluntad política mediante objetivos y compromisos globales medibles.
El borrador que se adoptará de cuenta de la urgencia, pero no cumple con los compromisos cruciales. Una de las omisiones más notables es un lenguaje contundente sobre las políticas fiscales que promueven la salud, como los impuestos al tabaco, el alcohol y las bebidas azucaradas, medidas comprobadas que salvan vidas y recaudan ingresos.
“En un momento en que la movilización de recursos nacionales es crucial para generar recursos a nivel nacional, el borrador de la declaración desaprovecha una oportunidad vital para reforzar el lenguaje sobre los impuestos a la salud, políticas que pueden salvar vidas y recaudar ingresos”, afirmó [cita del liderazgo de su organización].
“Los gobiernos se han comprometido con objetivos de protección financiera destinados a reducir la devastadora carga de los gastos directos para medicinas y tratamientos que empujan a millones de personas a la pobreza extrema cada año. Esto marca un paso adelante”, afirmó [cita del liderazgo de su organización].
La sociedad civil recibe con satisfacción la referencia a la experiencia vivida; sin embargo, el borrador solo la menciona una vez. La participación significativa y estructurada de las personas que viven con ENT, sus comunidades y organizaciones debe integrarse en el diseño y la ejecución de las políticas para garantizar un impacto a todos los niveles. «En esta coyuntura crítica, la sociedad civil y las personas que viven con ENT en todo el mundo hablan con una sola voz: “Nada sobre nosotros, sin nosotros. Es hora de liderazgo, financiación y rendición de cuentas”, afirmó [cita del liderazgo de su organización].
Con el respaldo de más de 3 millones de voces de más de 115 países, los y las defensores/as de la salud mundial instan a los gobiernos a invertir en soluciones rentables, cumplir con sus compromisos y priorizar a las personas. La campaña "Tiempo de Liderar", parte de la Semana Mundial de Acción sobre las ENT (18-25 de septiembre), eleva las voces de la sociedad civil en vísperas de la RAN4, exigiendo un liderazgo decidido de los gobiernos y acciones para combatir las principales causas de muerte en el mundo.
 
Cada año, 43 millones de personas mueren a causa de las ENT. Estas enfermedades, que incluyen cardiopatías, cáncer, diabetes, enfermedades respiratorias crónicas y problemas de salud mental, representan más del 75 % de las muertes en todo el mundo. A pesar de su prevalencia, las ENT son el problema de salud mundial con menor financiación en comparación con los miles de millones de personas afectadas. [Considere agregar sus estadísticas locales].
 
Las ENT afectan a todas las personas, en todas partes, pero lo hacen de forma desproporcionada a aquellas que viven en países de ingresos bajos y medianos (PIBM), donde el acceso a la atención médica es limitado. Entre las personas que habitan en PIBM, las ENT y las lesiones matan a más personas menores de 40 años que el VIH, la tuberculosis y las muertes maternas juntas.
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