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De nouveaux objectifs des Nations Unies en matière de maladies non transmissibles sont salués, mais la société civile appelle à une action urgente
Jeudi 18 septembre 2025 [indiquez le nom de votre ville et de votre pays]. - En fixant des objectifs pour accélérer l'action, dans la prochaine Déclaration politique des Nations Unies sur les maladies non transmissibles et la santé mentale qui sera adoptée le 25 septembre, les gouvernements ont fait un pas en avant en reconnaissant l'ampleur et l'urgence de l'épidémie des MNT dans le monde, mais il subsiste des lacunes critiques qui nécessitent une action urgente, a averti [insérer le nom de votre organisation] lors du lancement de la Semaine d'action mondiale sur les MNT.
Les objectifs en matière de prévention, de soins de santé primaires, de financement, de gouvernance et de surveillance sont des éléments importants du projet de Déclaration qui sera adopté la semaine prochaine, car ils témoignent d'un engagement à obtenir des résultats et fournissent une base pour mesurer les progrès accomplis.. « La prochaine étape sera l'action nationale, et la société civile est prête à continuer de réclamer des avancées », a déclaré [citation de la direction de votre organisation]. 
La dernière décennie a été qualifiée de succès politique, mais d'échec en matière de mise en œuvre. La quatrième Réunion de haut niveau sur les MNT et la santé mentale (HLM4) doit changer cela, en renouvelant les engagements en faveur de politiques rentables dont nous savons qu'elles fonctionnent. Le projet de Déclaration qui sera officiellement approuvé lors de la HLM4 après trois mois de négociations à New York montre que les gouvernements comprennent que l'action ne peut attendre. C’est un signal positif, mais le mandat de la HLM4 était clair : présenter une Déclaration concise et orientée vers l'action qui s'appuie sur les engagements précédents et mobilise la volonté politique grâce à des objectifs et des engagements mondiaux mesurables.

Le projet à adopter reconnaît l’urgence, mais reste en deçà d’engagements essentiels. L’une des lacunes les plus notables concerne l’absence d’un libellé ferme sur les politiques fiscales favorables à la santé, telles que les taxes sur le tabac, l’alcool et les boissons sucrées, qui sont des mesures éprouvées permettant de sauver des vies et de générer des recettes.
« À un moment où la mobilisation des ressources nationales est essentielle pour l'action nationale, le projet de déclaration manque une occasion cruciale de renforcer le libellé sur les taxes sur la santé, des politiques qui peuvent à la fois sauver des vies et générer des recettes », a déclaré [citation de la direction de votre organisation].
« Les gouvernements se sont engagés à atteindre des objectifs de protection financière visant à réduire le fardeau dévastateur des dépenses à la charge des patients pour les médicaments et les traitements qui plongent chaque année des millions de personnes dans l'extrême pauvreté. Cela marque un pas en avant », a déclaré [citation de la direction de votre organisation].
La société civile salue la référence à l'expérience vécue ; toutefois, le projet ne mentionne la société civile qu'une seule fois. Une participation significative et structurée des personnes atteintes de MNT, de leurs communautés et de leurs organisations doit être intégrée dans la conception et la mise en œuvre des politiques afin de garantir un impact à tous les niveaux. « À ce moment critique, la société civile et les personnes atteintes de MNT dans le monde entier s'expriment d'une seule voix : « Rien sur nous sans nous ». Il est temps de faire preuve de leadership, de financement et de responsabilité », a déclaré [citation de la direction de votre organisation].
Soutenus par plus de 3 millions de voix provenant de plus de 115 pays, les défenseurs de la santé mondiale appellent les gouvernements à investir dans des solutions rentables, à respecter leurs engagements et à donner la priorité aux personnes. La campagne « Le temps des leaders », qui s'inscrit dans le cadre de la Semaine d'action mondiale sur les MNT (du 18 au 25 septembre), donne la parole à la société civile dans la perspective de la quatrième Réunion de haut niveau (HLM4) et exige des gouvernements qu'ils fassent preuve d'un leadership audacieux et prennent des mesures pour lutter contre les principales causes de mortalité dans le monde.  
Chaque année, 43 millions de personnes meurent à cause des MNT. Ces maladies, qui comprennent les maladies cardiaques, le cancer, le diabète, les maladies respiratoires chroniques et les troubles mentaux, sont responsables de plus de 75 % des décès dans le monde. Malgré leur prévalence, les MNT sont le problème de santé mondial le moins financé par rapport aux milliards de personnes touchées. [Pensez à ajouter vos statistiques locales] 
Les MNT touchent tout le monde, partout dans le monde, mais elles affectent de manière disproportionnée les personnes vivant dans les pays à revenu faible et intermédiaire (PRFI), où l'accès aux soins est limité. Parmi les populations des PRFI, les MNT et les blessures tuent plus de personnes de moins de 40 ans que le VIH, la tuberculose et les décès maternels réunis.
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