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La société civile met en garde contre la faiblesse de la Déclaration des Nations Unies sur les maladies non transmisibles

Jeudi 18 septembre 2025 [indiquez le nom de votre ville].- La Semaine d'action mondiale sur les MNT démarre aujourd'hui, alors que des groupes de la société civile s'inquiètent de la faiblesse de la Déclaration politique qui doit être adoptée le 25 septembre lors de la quatrième Réunion de haut niveau des Nations unies sur les maladies non transmissibles et la santé mentale.   
« Le projet actuel revient sur des engagements déjà pris et semble privilégier les intérêts des industries nocives pour la santé au détriment de la santé publique. Le libellé essentiel concernant les politiques de prévention rentables a été considérablement affaibli », a déclaré [citation du dirigeant de votre organisation]. 
« À un moment où la mobilisation des ressources nationales est essentielle, le projet de Déclaration manque une occasion cruciale de renforcer le libellé sur les taxes sur la santé, des politiques qui peuvent à la fois sauver des vies et générer des revenus », a déclaré [citation du dirigeant de votre organisation].
Le mandat de la quatrième Réunion de haut niveau des Nations Unies sur les MNT et la santé mentale était clair : une déclaration concise et orientée vers l'action, fondée sur les engagements antérieurs et mobilisant la volonté politique autour d'objectifs et d'engagements mondiaux mesurables. Le projet actuel ne répond pas à ce mandat. 
« La société civile n'est mentionnée qu'une seule fois dans le projet, et le rôle des personnes atteintes de MNT n'est reconnu que de manière purement symbolique. À ce moment critique, la société civile et les personnes atteintes de MNT à travers le monde parlent d'une seule voix : c'est l'heure du leadership, du financement et de la reddition de comptes », a déclaré [citation du dirigeant de votre organisation]. 
Si le projet actuel représente un recul pour certaines politiques de prévention et de contrôle des MNT, il présente également certains aspects positifs, tels que l'inclusion d'objectifs mondiaux et d'indicateurs traceurs pour favoriser la reddition de comptes et mesurer les progrès vers 2030. « La prochaine étape sera l'action nationale, et la société civile est prête à continuer d'exiger des progrès », a déclaré [citation du dirigeant de votre organisation].
Soutenus par plus de 3 millions de voix provenant de plus de 115 pays, les défenseurs de la santé mondiale appellent les gouvernements à investir dans des solutions rentables, à respecter leurs engagements et à donner la priorité aux personnes. La campagne « Le temps des leaders », qui s'inscrit dans le cadre de la Semaine d'action mondiale sur les MNT (du 18 au 25 septembre), donne la parole à la société civile dans la perspective de la quatrième Réunion de haut niveau (HLM4) et exige des gouvernements qu'ils fassent preuve d'un leadership audacieux et prennent des mesures pour lutter contre les principales causes de mortalité dans le monde.  
Chaque année, 43 millions de personnes meurent à cause des MNT. Ces maladies, qui comprennent les maladies cardiaques, le cancer, le diabète, les maladies respiratoires chroniques et les troubles mentaux, sont responsables de plus de 75 % des décès dans le monde. Malgré leur prévalence, les MNT sont le problème de santé mondial le moins financé par rapport aux milliards de personnes touchées. [Pensez à ajouter vos statistiques locales] 
Les MNT touchent tout le monde, partout dans le monde, mais elles affectent de manière disproportionnée les personnes vivant dans les pays à revenu faible et intermédiaire (PRFI), où l'accès aux soins est limité. Parmi les populations des PRFI, les MNT et les blessures tuent plus de personnes de moins de 40 ans que le VIH, la tuberculose et les décès maternels réunis.
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