

[Contacto oficial del gobierno nacional pertinente]
[Ministerio de Salud, país]

Y

Misión Permanente de [país] ante las Naciones Unidas
[Dirección en la ciudad de Nueva York o en la GVA, que se puede encontrar en el Libro Azul: Ginebra/ciudad de Nueva York]

A quien corresponda [o inserte los nombres si los conoce]:

Permítame presentarme, mi nombre es XX y soy el [cargo] de la [alianza]. La [alianza] es una organización de la sociedad civil que aboga por políticas y prácticas que prevengan y aborden mejor las enfermedades no transmisibles (ENT) y las personas que afectan. Centramos nuestro trabajo en [inserte las áreas temáticas clave de la promoción de la alianza en su país].

En nombre de [alianza], estaré en [Ginebra/Nueva York] durante [insertar fechas] asistiendo a eventos paralelos de [insertar nombre del evento -audiencia de MSH/AMS/AGNU/UNHLPF/otro?], para preparar nuestros esfuerzos de promoción hacia la Cuarta Reunión de Alto Nivel de las Naciones Unidas sobre la Prevención y el Control de las ENT y la Salud Mental (RAN4) en 2025. Mis colegas de la RAN y yo agradeceríamos la oportunidad de reunirnos con los miembros de la misión de las Naciones Unidas con sede en [Ginebra/Nueva York] que se ocupa de la salud y del proceso de la RAN4. Somos conscientes del gran interés que tiene nuestro país en la agenda de prevención y control de las ENT y, como actores de la sociedad civil, estamos comprometidos a reducir la carga de las ENT para poner fin a la pobreza extrema, reducir la desigualdad y mejorar la salud y el bienestar de todos. Por lo tanto, sería un honor para nosotros hablar sobre el liderazgo de nuestro país para lograr una acción acelerada en el camino hacia la RAN4, así como sobre las formas en que podemos colaborar para avanzar en nuestros objetivos mutuos en pos del derecho a la salud de nuestra población.

Por favor, háganos saber si estaría disponible para reunirse con nosotros durante esas fechas; estaremos encantados de adaptarnos a su apretada agenda.

Atentamente,

[Nombre]
[Puesto]
[Alianza]
[correo electrónico]
