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Asunto: Llamamiento al liderazgo de alto nivel en la Reunión de Alto Nivel de las Naciones Unidas sobre las Enfermedades No Transmisibles y la Salud Mental de 2025  
Su Excelencia [nombre del contacto en la Misión de las Naciones Unidas o del representante gubernamental en la capital, siéntase libre de adaptar el saludo según corresponda],
En nombre de [nombre de la organización] [y la Alianza de ENT – opcional], le escribimos en vísperas de la Reunión de Alto Nivel de las Naciones Unidas sobre la Prevención y el Control de las Enfermedades No Transmisibles y la Promoción de la Salud Mental (RAN4), que se celebrará el 25 de septiembre de 2025 en Nueva York.

Esta RAN4 es una oportunidad crucial para que [nombre del país] demuestre su liderazgo nacional y su compromiso de actuar contra las principales causas de mortalidad en el mundo. Cada año, las enfermedades no transmisibles y los trastornos de salud mental se cobran millones de vidas, con efectos devastadores para las familias, las sociedades y las economías. Sin embargo, el borrador actual de la Declaración Política corre el riesgo de retroceder respecto a compromisos anteriores, con un lenguaje más débil en materia de políticas de prevención, financiación y rendición de cuentas. En un momento en que personas de todo el mundo reclaman medidas audaces, es esencial que [nombre del país] demuestre voluntad política al más alto nivel, tanto a través de un liderazgo visible en Nueva York como de compromisos firmes a nivel nacional.

Por lo tanto, instamos respetuosamente al Gobierno de [nombre del país] a que: 
· Garantice el máximo nivel de participación en la reunión (Jefe de Estado o Jefe de Gobierno), para enviar una señal clara del compromiso nacional y reforzar el papel de [nombre del país] en la escena internacional.
· Realice una intervención contundente en la ONU, destacando las prioridades nacionales de [nombre del país], demostrando un liderazgo claro y exponiendo cómo se traducirán los compromisos globales en acciones nacionales.
· Demuestre liderazgo nacional respaldando los compromisos con medidas a nivel nacional, incluyendo asignaciones presupuestarias, políticas basadas en la evidencia y mecanismos de rendición de cuentas para obtener resultados para las personas que viven con enfermedades no transmisibles y trastornos de salud mental.

Esta no es solo otra reunión más, es un momento decisivo. Los gobiernos que lideren de forma visible marcarán la pauta de la acción mundial, reforzarán su posición en la escena internacional y, lo que es más importante, demostrarán a sus ciudadanos que sus vidas y su bienestar son una prioridad nacional. 
Como defensores de la sociedad civil, estamos dispuestos a apoyar el liderazgo de su gobierno, no solo en la definición de esta Reunión de Alto Nivel, sino también en la implementación de sus resultados. Aportamos las perspectivas de las personas que viven con ENT y trastornos mentales, así como la experiencia de las comunidades y redes para ayudar a traducir los compromisos políticos en acciones concretas y en un impacto duradero. 
Le agradecemos su compromiso con la mejora de la salud y el bienestar de la población de [nombre del país] y esperamos con interés su liderazgo en esta reunión histórica y más allá.

Atentamente,
<Firma del representante de la organización>
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