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Objet : Appel à un leadership de haut niveau lors de la Réunion de haut niveau des Nations Unies sur les MNT et la santé mentale en 2025
Votre Excellence [nom du contact au sein de la mission des Nations Unies ou du représentant du gouvernement dans la capitale, n'hésitez pas à adapter la formule de politesse en conséquence],
Au nom de [nom(s) de l'organisation] [et de l'Alliance sur les MNT– facultatif], nous vous écrivons dans la perspective de la Réunion de haut niveau des Nations Unies sur la prévention et le contrôle des maladies non transmissibles et la promotion de la santé mentale (HLM4), qui se tiendra le 25 septembre 2025 à New York.
Cette quatrième réunion de haut niveau (HLM4) est une occasion cruciale pour [nom du pays] de démontrer son leadership national et son engagement à agir contre les principales causes de mortalité dans le monde. Chaque année, les MNT et les troubles mentaux coûtent la vie à des millions de personnes, avec des conséquences dévastatrices pour les familles, les sociétés et les économies. Or, le projet actuel de Déclaration politique risque de constituer un recul par rapport aux engagements antérieurs, avec un libellé plus faible sur les politiques de prévention, le financement et la responsabilité. À l'heure où partout dans le monde, les populations réclament des mesures audacieuses, il est essentiel que [nom du pays] manifeste sa volonté politique au plus haut niveau, à la fois par un leadership visible à New York et par des engagements forts au niveau national.
Nous demandons donc respectueusement au gouvernement de [nom du pays] :
· De garantir le plus haut niveau de participation à la Réunion (chef d'État ou chef de gouvernement), afin d'envoyer un signal fort de l'engagement national et de renforcer le rôle de [nom du pays] sur la scène internationale.
· Prononcer un discours fort à l'ONU, soulignant les priorités nationales de [nom du pays], faisant preuve d'un leadership clair et décrivant comment les engagements mondiaux se traduiront en actions nationales. 
· Faire preuve de leadership national en soutenant les engagements par des actions au niveau national, notamment des allocations budgétaires, des politiques fondées sur des données probantes et des mécanismes de reddition de comptes afin de fourninr des résultats pour les personnes atteintes de MNT et de troubles mentaux.
Il ne s'agit pas d'une réunion comme les autres, mais d'un moment décisif. Les gouvernements faisant preuve d'un leadership visible donneront le ton à l'action mondiale, renforceront leur position sur la scène internationale et, surtout, prouveront à leurs populations que leur vie et leur bien-être constituent une priorité nationale. 
En tant que défenseurs de la société civile, nous sommes prêts à soutenir le leadership de votre gouvernement, non seulement dans l'élaboration de cette Réunion de haut niveau, mais aussi dans la mise en œuvre de ses résultats. Nous apportons les perspectives des personnes atteintes de MNT et de troubles mentaux, ainsi que l'expérience des communautés et des réseaux qui peuvent aider à traduire les engagements politiques en actions concrètes et en résultats durables. 
Nous vous remercions de votre engagement à améliorer la santé et le bien-être des habitants de [nom du pays] et nous attendons avec impatience votre leadership lors de cette Réunion historique et au-delà.
Cordialement,
<Signature du représentant de l'organisation>
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